

Λειτουργία του ΠΑΣΟΚ στη Βουλή

α) Προεδρείο Κοινοβουλευτικής Ομάδας 5 μέλη. Εκλέγεται από την Κοινοβουλευτική Ομάδα. Ορίζει γραμματέα του.

Αρμοδιότητα : ~~Επιμελείται όλα τα προσωπικά θέματα των βουλευτών την παρουσία τους και λειτουργία τους στη Βουλή. Οι αρμόδιες είναι οι υπηρεσίες της.~~

β) Κοινοβουλευτικοί Εκπρόσωποι (3). Ορίζονται από Πρόεδρο και Ε.Γ.

Αρμοδιότητα : Οι οριζόμενες από τον Κανονισμό. Λειτουργούν στα πλαίσια των οδηγιών του Συντονιστικού Οργάνου.

γ) Συντονιστικό Όργανο Κ.Ο. Απαρτίζεται από

α) το ~~Προεδρείο Κοινοβουλευτικής Ομάδας~~ ^{Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας} (5)

β) τους κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους (3)

γ) Δύο βουλευτές μέλη του Ε.Γ. ~~Τα μέλη αυτά είναι υπεύθυνα για τη σύγκληση και τη λειτουργία του οργάνου~~

δ) τον Δ.Υ.Κ.Ο.

~~Καλούνται και παρίστανται κατά την κρίση τους τα μέλη του Ε.Γ. που συμμετέχουν στην Επιτροπή Πολιτικής.~~

Αρμοδιότητα : ~~Εκθεσιολογία~~ ^{Λειτουργία} Κ.Ο. στη Βουλή

Σύνδεση Κ.Ο. και Ε.Γ.

Προγραμματισμός παρουσίας στη Βουλή, ^{επιμελέσει} στις ευδηλώσεις ^{και περί αυτού}

~~Καθορισμός τακτικής~~ ^{επιμελέσει} στη Βουλή

Σύγκληση Κ.Ο.

δ) Ο Πρόεδρος ~~συμμετέχει~~ ^{προεδρείο και έχει την κοινή λειτουργία} ~~όποτε κρίνει~~ ^{των οργάνων}

ε) Κ.Τ.Ε. : Λειτουργούν με ευθύνη των εισηγητών και των γραμματέων.

Αρμοδιότητα : ^{πρωτοβουλία} ~~πρωτοβουλία~~ ^{για ερωτήσεις, επερωτήσεις και ρύθμιση της παρουσίας του ΠΑΣΟΚ κατά τις συζητήσεις στη Βουλή στα πλαίσια των οδηγιών του Συντονιστικού Οργάνου.}

- Διαχειριστικά
- Διαμορφώνεται ένα οδοιπορικό γ) και συμμετέχουν μέλη Ε.Γ.
- Ενωτικό όφελος με λειτουργικό Όργανο * Επιτροπή Πολιτικής
- Χαρακτηριστική - παρουσία. Επιπλέον υπάρχει να' οργάνω (ερωτ. εδώ).

Προβλεπόμενα
τομέα δδ
από τον ΚΤΕ και Ε.Γ.

Καθορισμός τρέχουσας πολιτικής

Δεν είναι
υποχρεωτικό

- α) Ορίζονται ^{Εται η} δύο συντονιστές ανά τομέα πολιτικής (ο τομέας αντιστοιχεί σε υπουργείο)
 β) Δημιουργείται ομάδα εργασίας ανά τομέα πολιτικής με ευθύνη των συντονιστών και με συμμετοχή βουλευτών μελών του ΚΤΕ, συνδικαλιστών, εμπειρογνομώνων κ.λ.π. Η ομάδα εργασίας εργάζεται για την διαμόρφωση της πολιτικής.
 γ) Στις 6 διαρκείς κοινοβουλευτικές επιτροπές (α) Επιτροπή μορφωτικών υποθέσεων, υπουργεία Παιδείας και Πολιτισμού, β) Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, υπουργεία Εξωτερικών, Εθνικής Άμυνας, Μακεδονίας Θράκης, Αιγαίου, γ) Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας, Οικονομικών και ΠΕΧΩΔΕ, δ) Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων Υπουργεία Υγείας Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Εργασίας, Μεταφορών, ε) Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης, Υπουργεία Προεδρίας, Εσωτερικών, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης, στ) Επιτροπή παραγωγής και εμπορίου, υπουργεία Γεωργίας, Βιομηχανίας Ενέργειας και Τεχνολογίας, Εμπορίου, Εμπορικής Ναυτιλίας), ορίζεται από τον Πρόεδρο ~~του ΚΤΕ~~ ^{Ε.Γ.} ένας από τους συντονιστές που συμμετέχουν ως υπεύθυνος για την παρακολούθηση της λειτουργίας της επιτροπής και την οργάνωση της παρουσίας του ΠΑΣΟΚ.

Κοινοβουλευτικοί
εμπειρογνομώνες

- ~~δ) Οι 6 υπεύθυνοι των κοινοβουλευτικών επιτροπών μαζί με δύο μέλη του Ε.Γ. αποτελούν την επιτροπή πολιτικής που συντονίζει τον καθορισμό της τρέχουσας πολιτικής. Τα μέλη του Ε.Γ. φροντίζουν για τη σύνδεση με το Ε.Γ. και την έγκριση των αποφάσεων της επιτροπής. (Οι αποφάσεις των ομάδων εργασίας εφόσον εγκριθούν από την επιτροπή πολιτικής αποτελούν κατευθυντήρια γραμμή για τους τομείς, τους ΚΤΕ και τα όργανα του Κινήματος.~~
- ε) Οι συντονιστές διατυπώνουν προς τα έξω τις θέσεις του κινήματος, φροντίζουν για ανακοινώσεις τύπου, σχόλια της κυβερνητικής πολιτικής κ.λ.π. Ο τρόπος παρουσίασης των θέσεων στη Βουλή είναι αρμοδιότητα του ΚΤΕ, ~~που καταταπίζεται από τον συντονιστή για τις θέσεις του Κινήματος.~~

Κανόνες για τη σύνθεση των οργάνων

Πρέπει

- α) Να επιδιωχθεί η ανανέωση των υπευθύνων. Χρειάζονται νέα στην ηλικία πρόσωπα.
- β) Να αποφευχθεί η χρησιμοποίηση των ίδιων προσώπων σε περισσότερες θέσεις. Σκόπιμο είναι : οι συντονιστές να μην είναι γραμματείς ή εισηγητές των ΚΤΕ, οι κοινοβουλευτικοί εκπρόσωποι να μην είναι συντονιστές, ~~τα~~ μέλη του Ε.Γ. που συμμετέχουν στην επιτροπή πολιτικής ~~να μην είναι κοινοβουλευτικοί εκπρόσωποι και να μην έχουν άλλη αρμοδιότητα στο Κίνημα. Σκόπιμο είναι οι 6 υπεύθυνοι των κοινοβουλευτικών επιτροπών να είναι συντονιστές.~~